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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 05ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPA L DE ATÍLIO 

VIVÁCQUA, REALIZADA EM 26 DE NOVEMBRO DE 2012. 

 

Aos vinte e seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e doze, às nove horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria de estar dando por aberta a Quinta Sessão Extraordinária dessa casa de leis, 

desejar a todos os sinceros bom dia, pedir a Deus que possa estar nos iluminando na condução dos 

nossos trabalhos. Gostaria de convidar Excelentíssimo Senhor Vice-Presidente Igor Leal Barros pra 

tomar assento à mesa, Excelentíssima Senhora Secretária Graceli Estevão Silva, Ilustríssimo 

Doutor Moacyr Travaglia nosso Assessor da Mesa Diretora. Convidar o Vereador Mário Sérgio 

para que faça a Leitura Bíblica  que se encontra em Eclesiástico 19 versos do 18 ao 25. / Mário 

Sérgio França Brito (Vereador):- Neste momento eu cumprimento a todos com um bom dia! Toda a 

sabedoria consiste em temer ao Senhor, e em toda a sabedoria existe a prática da Lei. Conhecer o mal 

não é sabedoria, e o conselho dos pecadores não é prudência. Existe habilidade que é abominável, e 

quem não tem sabedoria é insensato. É melhor ter pouca inteligência com temor, do que ser muito 

inteligente, mas transgressor da Lei. Existe uma astúcia hábil, no entanto injusta, e há quem use meios 

fraudulentos para aparentar retidão. Existe malvado que anda curvado pela tristeza, mas por dentro está 

cheio de falsidade: ele abaixa a cabeça e se faz de surdo, mas quando ninguém está vendo ataca você 

de surpresa. Se ele não prejudica você, é porque não tem força, mas na primeira ocasião lhe fará o mal. 

Palavra do Senhor! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Passar a palavra a Secretária 

Vereadora Graceli para fazer a chamada nominal dos vereadores. / Graceli Estevão Silva 

(Secretária):- Bom dia a todos! 05ª Sessão Extraordinária - Data: 26 de novembro de 2012. Sr. 

Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado! Presente. Sr. Vereador Antônio Leal Scarpi! Presente. Sra. 

Vereadora Gessiléa Sobreira! Presente. Sra. Vereadora Graceli Estevão Silva! Presente. Sra. Vereadora 

Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes! Presente. Sr. Vereador Antônio Carlos Venturi! Presente. Sr. 

Vereador Igor Leal Barros! Ausente mais com… com ausência justificada. Sr. Vereador Mário Sérgio 

França Brito! Presente. Sr. Vereador Claudio Bernardes Baptista! Presente. / Claudio Bernardes 
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Baptista (Presidente):- Vamos dar por aberto o expediente único e passar a palavra a Secretária para 

que faça a leitura dos projetos que irão ser deliberados nessa sessão extraordinária. / Graceli Estevão 

Silva (Secretária):- Projeto de Lei nº. 037/2012: Que Autoriza ao Poder Executivo a abertura de 

crédito adicional suplementar para os fins que específica. Projeto de Lei nº. 036/2012: Altera o artigo 

6º da Lei Orçamentária Anual – Lei nº. 949/2011 e dá outras providências. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Vamos dar por aberto o expediente, chamar o primeiro orador para tratar dos 

projetos e líder do prefeito Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. / Romildo Sérgio Abreu 

Machado (Vereador):- Presidente e demais membros da mesa, os colegas vereadores, as pessoas que 

nos acompanham via internet o nosso bom dia. Presidente, a urgência no pedido de convocação pra 

essa sessão extraordinária por parte do executivo municipal, uma a maioria dos vereadores já conhece, 

com exceção do vereador Antônio Carlos Venturi, que é a suplementação de trinta mil reais para 

equipamento da farmácia cidadã, porque nós temos prazo pra cumprir, estamos finalizando o mês de 

novembro, e ainda temos que licitar e comprar esse equipamento até dezembro, ora que é o 

fechamento. Né? Das contas não só do governo estadual, como também do governo municipal, e além 

disso o prazo da farmácia cidadã, quando foi assinado aí junto a parceria, junto com a secretaria de 

estado, é pro seu funcionamento, que isso é um projeto de dois mil e dez, o seu funcionamento é até 

dezembro de dois mil e doze. Então a gente… por isso que é o motivo da convocação para esse 

projeto, em função dessa urgência para licitar e aquisição deste material, para equipar a farmácia 

cidadã. E outro projeto também que já estava na casa presidente, já analisado por alguns colegas que 

veio a urgência que é o trinta e seis, que é o projeto que fala da suplementação, que altera o artigo para 

sessenta e dois por cento de suplementação. A urgência é devido ao pagamento, a prefeitura ta… paga 

na ultima sexta-feira do mês. Né? E hoje já são vinte e sete. É isso? Vinte e seis, precisa-se fechar a 

folha, e nós não temos dotação orçamentaria para pagamento de pessoal. Então essa é a urgência 

também, além das outras coisas que… que já estão pendentes, que já foram discutidas nas outras 

sessões, o motivo de… de apressar essa sessão extraordinária, é o pagamento de pessoal na ultima… 

na próxima sexta-feira. Então é as duas urgências presidente que nós temos aqui, nós já temos 

entendimento dessa casa desde a sessão passada, com a maioria dos vereadores declarando voto 

favorável a sua suplementação, dependendo apenas do parecer das comissões, espero que isso possa 

ser feito nessa sessão para aprovação dos mesmos. E o vereador Antônio Leal Scarpi fez uma sugestão 
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presidente, eu acho ela muito viável, se vossa excelência poderia estar estudando aí com a assessoria 

da casa, com o Doutor Moacyr, a questão desta extraordinária ser antecipação da sessão de amanhã, 

tendo em vista que pelo que eu saiba, não tem nada na pauta pra amanhã mais. Então se houver essa 

possibilidade, que eu estou também em pleno acordo com a ideia do vereador Antônio Leal Scarpi. / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi. 

Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. Excelentíssima Senhora Vereadora 

Graceli Estevão Silva. Lembrar aos vereadores, que por ser extraordinária só tem um… um 

expediente. Ta? Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian. Excelentíssimo 

Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi. / Antônio Carlos Venturi (Vereador):- Quero 

cumprimentar o senhor presidente, demais membros da mesa, colegas vereadores, vereadoras, todos 

presente. Eu gostaria presidente de dizer que justifiquei a minha falta na sessão anterior, mais que 

sendo convocado pra extraordinária, estamos aqui pra votar os projetos. Eu acho que tudo aquilo que é 

de interesse. Né? Pro município, para o nosso município, a gente ta aqui pra isso, e estamos aí 

finalizando dois e doze. Então acho que esta casa tem o maior interesse desse vereador em tudo aquilo 

que for preciso para o nosso município. O meu bom dia a todos aí presente! / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Igor Leal Barros se encontra ausente. 

Excelentíssimo Senhor Vereador Mário Sérgio França Brito. Não vai fazer uso da palavra. Eu vou 

pedir à secretária que tome assento a presidência, para que eu faça as colocações referente aos projetos. 

/ Graceli Estevão Silva (Secretária):- Com a palavra o Senhor Presidente Claudio Bernardes 

Baptista. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Senhora presidente vereadora Graceli em 

exercício meu bom dia, senhor Doutor Moacyr, vereadores, internautas, servidores. Eu estava fazendo 

uma… uma analise referente ao projeto de alteração da lei orçamentaria novecentos e quarenta e nove, 

e salientar ao líder do prefeito, que nós enquanto parlamentares e analisando os projetos. Todo projeto 

de suplementação ele altera a sua votação com emenda desta casa de leis, e visto que ainda deverá 

chegar outros projetos ainda, pedindo complementação e percentual. Porque se formos analisar na 

justificativa vinda do executivo, a receita orçada foi de vinte e três milhões, e a expectativa já passam 

de vinte e sete milhões hoje, já passam de vinte e sete milhões hoje. E se formos ver a questão de 

analise concedida, deve dar aí um percentual de trinta, precisando ainda de mais dez, em média 

percentual, até o fechamento do mês de dezembro. Então para que o líder do prefeito possa ta 



 
 

771 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

solicitando do setor contábil da prefeitura, a viabilidade do estudo técnico direcionado, do percentual 

total que necessitará para fechar os pagamentos e empenhos para o ano de dois mil e doze, e enviar pra 

esta casa de leis com uma certa urgência, para que possamos além de apreciarmos o orçamento 

municipal para dois mil e treze, possamos também fazer o estudo viável da votação da adequação 

suplementar do orçamento do ano de dois mil e doze. Então foi só uma pequena reflexão feita por essa 

presidência, por esse vereador, que deu pra ter uma noção que arrecadação passa de quatro milhões em 

excesso para o ano é… é… que estamos findando até trinta e um de dezembro. E na questão do projeto 

que autoriza abertura de crédito suplementar adicional de trinta mil, é… nós sabemos que esse projeto 

é de um convenio de número 051, na qual vem aquisição de equipamentos conforme dito pelo líder, 

para o funcionamento da farmácia é… é… básica no nosso município, e visto que foi a secretaria de 

estado de saúde, que assinou o mesmo na data do dia seis, e a vigência irá até trinta e um do sete de 

dois mil e treze. Então não vejo é… nenhum empecilho de estarmos votando, para que essa farmácia o 

mais depressa possível, após a liberação do espaço físico, possa estar funcionando, mais que a… a 

liderança do prefeito, possa ser sensível ao solicitado da assessoria contábil, a viabilidade real de 

necessidade em percentual, visto somente em excesso de arrecadação. Porque não fomos ainda visto 

a… a solicitação suplementar é… fora de excesso, já pedido a esta casa, e aprovado com emenda 

solicitada parlamentar. Então é uma solicitação desse vereador que se coloca totalmente em condições 

de estar votando o projeto para o desenvolvimento da nossa cidade de Atílio Vivácqua. Não tendo 

nada a tratar referente ao assunto, bem à vontade para votá-lo, agradeço a… a presença e a colaboração 

dos nobres vereadores. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- O presidente volta à mesa. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Estar colocando a emenda… passando a vereadora Graceli que 

faça a leitura da emenda de autoria do vereador Mário Sérgio ao Projeto de Lei 036/2012. / Graceli 

Estevão Silva (Secretária):- O Vereador Mário Sérgio França Brito, no uso de suas atribuições 

legais e regimentais analisando o teor do Projeto de Lei nº. 036/2012 encaminhado por este 

Executivo Municipal vem apresentar a seguinte emenda modificativa ao projeto de lei descrito 

acima. O Vereador acima qualificado apresenta a emenda abaixo descrita e solicita ao Presidente desta 

honrada Mesa Diretora que coloque a mesma em deliberação do Pleno desta Casa Legislativa. Art. 1º - 

O artigo 1º do Projeto de Lei nº. 036/2012 que Altera o artigo 6º da Lei Orçamentária Anual – Lei nº. 

949/2011 e dá outras providências passará a ter a seguinte redação: “Art. 1º - Altera o artigo 6º da Lei 
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Orçamentária Anual – Lei nº. 949/2011, passando o artigo 6º a vigorar com a seguinte redação: Art. 6º 

- Fica o Poder Executivo autorizado a abrir créditos adicionais de 58% (cinquenta e oito por cento) do 

orçamento geral do município para o exercício de 2012, do tipo suplementar, destinados a reforço de 

dotação orçamentária, de acordo com o artigo 41 e 43 da Lei nº. 4.320/64, com seus parágrafos e 

incisos.” Sala das Reuniões, 20 de novembro de 2012. Mário Sérgio França Brito Vereador do PR. / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vamos estar colocando a Emenda de Autoria do 

Vereador Mário em votação, ao Projeto de Lei 036/2012. Aquele vereador que estiver de acordo 

com a Emenda do vereador Mário ao Projeto 036/2012 que permaneça como estão, aquele que não 

estiver que se manifeste. Aprovada a Emenda por sete votos favoráveis, uma abstenção do 

Vereador Romildo Sérgio. Já aprovada a emenda ao Projeto de Lei 036/2012, vamos estar colocando 

o mesmo em votação. Projeto de Lei 036/2012 que Altera o artigo 6º da Lei Orçamentária Anual – 

Lei 949/2011 e dá outras providencias, com sua emenda já aprovada. Aquele vereador que estiver 

de acordo com o Projeto de Lei 036/2012 que permaneça como estão, aquele que não estiver que se 

manifeste. Aprovado o Projeto de Lei 036/2012 com a sua emenda por unanimidade dos votos 

presentes. Projeto de Lei 037 na sua integridade, sem emenda, que Autoriza o Poder Executivo a 

abertura de crédito adicional suplementar para os fins que específica. Aquele vereador que estiver 

de acordo ao Projeto de Lei 037/2012 que permaneça como estão, aquele que não estiver que se 

manifeste. Aprovado o Projeto de Lei 037/2012 que Autoriza o Poder Executivo a abertura de 

crédito adicional suplementar para os fins que específica. Temos que realizar a sessão normal 

amanhã, por ser ordinária e ter projetos em tramitações na casa, essa foi especifica para suplementação 

de ambas… de ambas as partes, tanto direcionada como alterando. E informar aos vereadores que 

ainda não enviaram o nome para a homenagem de sexta-feira, que passem para a secretária, para a 

confecção das placas e diplomas, para a próxima sexta-feira as dezenove horas no plenário dessa casa 

de leis. Não tendo mais nada a se tratar, dou por encerrada mais essa sessão extraordinária, desejando a 

todos os sinceros bom dia, que Deus abençoe a cada um no retorno aos seus lares, bem como seus 

respectivos trabalhos. / E nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente sessão, da qual eu, Jéssica 

Rios Ferreira, lavrei após redigi-la.______________________________________________________ 
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Sala das Sessões, 26 de novembro de 2012. 
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